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B4_E5_8E_9F_c45_644423.htm 1、我今年第一次报审计，想从

现在就开始复习，听说学审计还需要会计的知识，我想把之

前学的会计知识复习一下，可是为了提高复习效率，能不能

请老师，帮我精简一下，哪些会计上的知识点，审计是不会

涉及到的，这样的话，可以尽量少浪费时间，提高复习效率

，比如我知道会计中的现金流量表这部分，就不用再复习了

，诸如些类的，请老师再列举一些，谢谢答：应当掌握的会

计知识包括：主营业务收入的确认；应收账款账龄的确定、

账龄的勾稽关系、账龄与坏账准备的关系；坏账准备计提方

法的运用和变更，坏账损失的确认与处理；固定资产、无形

资产、投资性房地产的增加及减少的会计处理、后续支出的

会计核算、减值准备的计提，在建工程转入固定资产的相关

会计处理；累计折旧计提方法的选择、运用、变更处理，累

计折旧计提的计算；存货计价方法的选用、变更处理与存货

减值准备的计提； 借款费用、应付债券、股票发行费用的会

计处理，资本公积、盈余公积的计提与使用；金融资产、投

资的入账价值与会计处理，公允价值变动、投资收益的确认

与计算，投资核算方法的选用、变更及相关会计处理，投资

减值准备的计提；银行存款余额调节表的编制；债务重组、

非货币性交象、关联方交易的相关会计处理、合并会计报表

的勾稽关系、现金流量表的勾稽关系、预计负债等特殊项目

的特殊会计处理，审计差异的确认、重分类调整分录的编制

等。不考的会计知识很少，就拿现金流量表来说吧，审计考



试还是要考现金流量表的勾稽关系的。只是说在审计中考会

计的程度没有会计考试的难。在审计考试中不涉及的会计知

识大概有：合并抵消分录的编制、所得税相关问题、租赁也

很少考到、现金流量表的编制也不作要求等。由于考试制度

改革，我们推测在新制度考试中审计实务部分即将放到综合

能力测试里面考，建议暂时先重点突破112和1822章。2、每

年审计教材变化几成，有哪些章节每年都变化很少可以提前

复习？答：由于07年开始实施新的审计准则，审计教材于07

年已经大改过一次，近两年都只做了小的变动，08年很多内

容都按照审计准则指南进行了修订，估计09年教材变化也不

会很大，有的章节会在原来的基础上更加完善，至于实务部

分有的地方没有跟上会计准则变化的脚步，估计会有一定的

变动。建议您目前复习可以结合审计准则同时参照08年审计

教材1~12章和18~22章相关内容。中间实务部分目前可以不看

。3、我在学习完前五章后回过头来复习时，看到第一章时候

我突然觉得不明白到底什么是审计环境，我觉得这个概念好

抽象，自己想象不出来，但我又觉得如果不弄明白将会对我

今后的学习产生一定的影响，请老师点拨一下~答：审计环境

，是指能够影响审计产生、存在和发展的一切外部因素的总

和。主要有：国家法律、政治、经济、社会等环境。 第一章 

注册会计师审计概论针对第一章的学习重点关注下面两个问

题：一、审计的方法表1-3审计方法的对比 项目优点缺点账项

基础审计方法有利于发现原始凭证和数据的造假。审计方法

简单，审计成本高，审计资源平均分配，不适应大型企业的

审计。制度基础审计方法审计抽样有了理论基础，审计成本

降低，审计资源集中在内部控制存在缺陷的环节。没有考虑



被审计单位存在的固有风险，仅以内部控制测试为基础，很

难将审计风险降至可接受水平。风险导向审计方法从理论上

解决了制度基础审计方法的缺陷，要求将审计资源分配到最

易发生错报的地方。固有风险的评估主观性较强，且不容易

评估。二、审计监督体系 审计按不同主体划分为政府审计、

内部审计和注册会计师审计，并相应形成三类审计组织机构

，共同构成审计监督体系。在审计监督体系中，政府审计、

内部审计和注册会计师审计既相互联系，又各自独立，各司

其职，泾渭分明的在不同领域实施审计，他们各有特点，相

互不可替代，因此，不存在主导和从属关系。表1－2注册会

计师审计、内部审计和政府审计的对比表项目审计主体审计

对象审计目标监督的性质方式独立性经费或收入来源遵循的

准则政府审计政府审计机关政府及其部门的财政收支及公共

资金的收支、运用情况对单位的财政收支或者财务收支的真

实、合法和效益依法进行审计行政性监督强制执行单向经费

列入预算，由本级人民政府予以保证《审计法》和审计署制

定的国家审计准则内部审计各部门、各单位内设的审计部门

本单位的财务收支及经营管理活动对组织内部的经营活动和

内部控制的适当性、合法性和有效性进行审计内部监督自行

安排相对审计署制定的内部审计准则CPA审计注册会计师所

有的营利或非营利企业对会计报表的合法性和公允性依法进

行审计民间监督受托双向审计收入来源于客户《注册会计师

法》和审计准则练习题：1、审计对象是指审计的客体，一般

是指被审计单位的经济活动。审计对象的本质是指（ ）。A.

被审计单位财务收支及其有关的经营管理活动B.被审计单位

财务收支及其有关的经营管理活动，以及作为提供这些经济



活动信息载体的会计资料及其相关资料C.被审计单位的会计

资料及其相关资料D.被审计单位的财务报表2、注册会计师审

计是商品经济发展到一定阶段的产物，其产生的直接原因是

（）的分离。A所有权B受益权C经营权D处置权A 审计对象的

实质是被审计单位财务收支及其有关的经营管理活动，形式

是作为提供这些经济活动信息载体的会计资料及其相关资料

。A, C 商品经济下，所有权与经营权的分离，是产生注册会

计师审计的直接原因。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


